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A diakóniai intézmények számára 2020-tól a fenntartó által előírt adminisztrációs 

felület az EDAF (Evangélikus Digitális Adminisztrációs Felület) használata. A 

bevezetéskor alkalmazott felület az idős személyek bentlakásos szociális ellátás 

adminisztratív és szakmai tevékenységének támogatására, ezzel párhuzamosan a 

papíralapú adminisztráció kiváltására jött létre, majd a fenntartó kérésére további 

célcsoport és szolgáltatási formák papíralapú adminisztrációjának kiváltása és a 

szociális szolgáltatásokban folyó ellátás adminisztrációs terheinek az enyhítése volt a 

cél. 

Felmérésemben arra kerestem a választ, hogy a fenntartói cél, hogyan valósult meg a 

szociális intézmények különböző területen és célcsoporttal foglalkozó munkavállalói 

körében.  

De ahhoz, hogy megértsünk egy program (szoftver) kialakulásának folyamatát nézzük 

végig röviden, hogy mi a programfejlesztés célja és milyen lépésekből áll egy sikeres 

programfejlesztés. 

A programfejlesztés célja olyan szoftverek létrehozása, amelyek hatékonyan, 

biztonságosan és felhasználóbarát módon támogatják a különböző feladatokat. A 

fejlesztés folyamata több egymásra épülő lépésből áll, amelyek a tervezéstől a 

karbantartásig biztosítják a program teljes életciklusát. 

A programfejlesztés első szakasza az igények felmérése. Ennek során a fejlesztő 

megismeri a megrendelő, a felhasználók és az érintett szervezetek elvárásait. Itt kerül 

meghatározásra a fejlesztés célja a felhasználói igények összegyűjtése, az, hogy 

milyen működési környezetben kerül a program felhasználásra és végül, de nem 
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utolsó sorban itt kerül az is dokumentálásra, hogy milyen követelményeknek kell 

megfelelnie. Készül egy követelményspecifikáció, amely rögzíti a fejlesztés irányát és 

céljait. A tervezési fázisban a fejlesztők meghatározzák, hogyan fog működni a 

program. A tervezési szakasznak két fő része van. Rendszerterv készül, ami a 

program logikai és technikai felépítését tartalmazza s itt kerül megtervezésre az a 

felhasználói felület, ami a kezelőfelület kinézetét és a felhasználói élmény 

megtervezését mutatja be. A jó tervezés alapja a moduláris felépítés, a könnyen 

karbantartható kód és az átlátható adatkezelés. A fejlesztés (programozás) 

szakaszban valósul meg a program tényleges létrehozása. A fejlesztők az előzetes 

terveket programnyelvre fordítják. S a folyamat során elkészülnek a különböző 

modulok, verziókezelő rendszerek és a kódhoz belső dokumentáció készül. A 

fejlesztés alatt már zajlanak az első belső tesztek, melyek a hibák korai kiszűrését 

szolgálják. A tesztelési szakasz célja annak biztosítása, hogy a program hibamentesen 

működjön és megfeleljen a követelményeknek. Többféle tesztelési módszer létezik, 

ilyen az egységteszt, integrációs teszt, Rendszerteszt és a felhasználói teszt, ami már 

a végfelhasználók általi kipróbálás. A hibák javítása után a program készen áll a 

bevezetésre. A fejlesztett programot a megfelelő környezetbe telepítik, és elindul az 

éles üzem. Ekkor kezdődik a telepítés és konfigurálás a felhasználói oktatás és a 

kezdeti működés nyomon követése. Fontos a felhasználói visszajelzések gyűjtése, 

hiszen ezek alapján finomítható a rendszer.  

A program életciklusa nem ér véget a bevezetéssel. Folyamatos karbantartás és 

frissítés szükséges: hibajavítások, biztonsági frissítések, új funkciók fejlesztése, 

teljesítményoptimalizálás, felhasználói igényekhez való alkalmazkodás. E szakasz 

biztosítja a szoftver hosszú távú használhatóságát és fenntarthatóságát.  

Az elektronikus programfejlesztés folyamata összetett, de logikus lépésekből épül fel. 

Az igényfelméréstől a karbantartásig minden szakasz fontos szerepet játszik a 

minőségi szoftver létrehozásában. A sikeres fejlesztés alapja az alapos tervezés, a 

pontos tesztelés és a folyamatos fejlesztői támogatás. 

 

A felmérésről röviden 

A felmérésemet a papíralapú dokumentáció kiváltása és az adminisztrációs terhek 

csökkentése címmel az EDAF programmal kapcsolatos vélemények megismerésére 

irányítottam.  Az adatgyűjtést a társadalomtudományi kutatások egyik 

leggyakrabban alkalmazott kvantitatív módszerével, kérdőíves adatgyűjtéssel 

végeztem. 

A kiválasztott minta az evangélikus fenntartású szociális, diakóniai intézmények 

voltak és 37 címre 1került online kérdőív kiküldésre. A kérdőív kitöltése során az a 

kérés, instrukció került az intézmények részére megfogalmazásra, hogy az/azok a 

munkavállalók töltsék ki, akik ismerik és használják az EDAF programot a napi 

munkavégzésük során. 

 
 

1 https://diakonia.evangelikusoldalak.hu 
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A kérdőíves felméréssel az volt a célom, hogy az adott témában nagyobb számú 

válaszadótól standardizált módon, azonos kérdések segítségével gyűjtsek 

információt. 

A kérdőívnek volt strukturált része, ahol a válaszok megadására zártan (előre 

megadott válasz lehetőségek közül történt) és volt nyitott része (vagyis szabad 

szöveges választ engedő) kérdéseket is tartalmazott. 

A kitöltött kérdőívek közül az értékelhető és visszaérkezett kérdőívek száma 26 volt. 

A kérdőíves adatfelvétel módszer előnyei között van, hogy nagy mennyiségű adat 

gyűjthető rövid idő alatt, viszonylag költséghatékonyan. Hátránya, hogy a válaszadók 

hajlamosak lehetnek felületes válaszadásra, valamint a kérdések értelmezése nem 

mindig egységes. 

A digitális kompetencia alakulása a szociális, diakóniai intézmények 

munkavállalók tekintetében 

A digitális kompetencia azt feltételezi és azt vizsgálja, hogy mennyire vagyok képes a 

digitális eszközöket és technológiákat hatékonyan, etikusan és biztonságosan használni a 

munka során – mind az ellátást igénybevevőkkel való kapcsolatban, mind az 

adminisztrációban vagy a szakmai együttműködésben. 

Az adatok elemzése és összegzése alapján az alábbi megállapításokat tettem az 

EDAF program használatával kapcsolatban 

Pozitívumok között került megemlítésre, hogy: 

• az EDAF program legnagyobb erősségei közé tartozik az adatok központosítása és 

átláthatósága. Több felhasználó említette, hogy az összes szükséges információ 

egy helyen érhető el, ami csökkenti a papír alapú adminisztrációt. 

 

• Az adminisztráció gyorsabbá és szakszerűbbé vált, és lehetővé tette és teszi az 

adatok könnyebb nyomon követését. 

• A program elősegíti az ápolási és gondozási terv készítésének egyszerűsítését, ami 

különösen az ápolók és gondozók munkáját könnyíti meg. 

Hiányosságok között lett megemlítve, hogy: 
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• a program lassú, ami akadályozza a hatékony munkavégzést. Ez különösen a   

       napi adatok rögzítése során okoz problémát. 

• Az EDAF program kezelőfelülete néhány felhasználó szerint nehezen átlátható és 

nem elég felhasználóbarát. 

• Az automatikus mentés hiánya és az elavult ablakrendszer szintén kiemelt 

problémaként jelent meg. 

 

• Többen jelezték, hogy a program nem minden tekintetben felel meg a jogszabályi 

követelményeknek, illetve nincs optimalizálva bizonyos szolgáltatásokra, például 

a fogyatékos személyek ellátására vagy a bölcsődei szolgáltatásokra. 

• A felhasználók hiányolták a figyelemfelkeltő jelzéseket az elrendelt változások 

esetén. 

Egyéb információk, amik a felmérés során felszínre kerültek 

• Az intézmények többségében más programokat is használnak a KENYSZI 

(Igénybevevői Nyilvántartás) adatszolgáltatás támogatására, és sok helyen 

vezetnek Excel táblázatokat is az adatok vezetése céljából, vagyis duplikáltan 

kell adminisztrációt vezetni a munkatársaknak. 
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• Vannak olyan felhasználók, akik még nem használják az EDAF programot, 

vagy nincs elegendő információjuk annak működéséről és előnyeiről. 

 

Összességében a kérdőíves válaszok visszajelzése alapján az EDAF program 

továbbfejlesztése szükséges, különösen a felhasználói felület egyszerűsítése és 

a program gyorsaságának javítása érdekében. Az automatikus mentés és a 

jogszabályi megfelelés biztosítása szintén fontos fejlesztési területek lehetnek. 
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